

COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: Ministerul Mediului
București, sector 5, Bld Libertății nr. 12
cps@mmediu.ro

Nr. 113/06 august 2020

Comisia Patrimoniului Speologic, constituită prin Ordinul de ministru nr. 2227/2016, cu modificările și completările ulterioare, ca urmare a cererii formulate de Transilvania Cave Diving S.R.L., cu sediul în Jud. Arad, mun. Arad, str. Cozia, nr. 13, ap.2, cerere înregistrată cu numărul 92/06.07.2020, în urma analizării documentelor primite, Comisia Patrimoniului Speologic emite următoarea hotărâre.

Nu se emite autorizația pentru pentru activitățile de turism speologic specializat aflate pe teritoriul Geoparcului Platoul Mehedinți deoarece titularul cererii, Transilvania Cave Diving S.R.L., a transmis solicitarea într-un termen scurt neavând în vedere intervalul de maxim 30 zile pentru răspuns din partea Comisiei Patrimoniului Speologic. Cererea pentru autorizarea activităților a fost înregistrată cu data de 06.07.2020 iar perioada pentru care se solicita autorizarea activităților a fost 19-21 iulie 2020. Ca urmare a dezbaterilor prelungite în cadrul Comisiei Patrimoniului Speologic pentru emiterea unui răspuns, a fost depășită perioada solicitată, motiv pentru care nu se poate emite o autorizație cu caracter retroactiv.

Motivele care au stat la baza dezbaterilor privind emiterea autorizației au fost:

- perioada solicitată (19-21 iulie 2020) se suprapune peste perioada de maternitate a liliecilor, restricție aprobată prin Regulamentul de funcționare a Peșterii Topolnița;
- restrângerea numărului de intrări în Peștera Topolnița la două, pentru maxim 10 persoane inclusiv ghizii, iar traseul parcurs numai până la Sala cu Guano;
- restrângerea numărului de persoane în Peștera Topolnița la 6-7 pers/grup la care se adaugă ghidul peșterii;
- păstrarea consecvenței referitor la accesul în Peștera Topolnița pentru perioada de maternitate a liliecilor.

În ceea ce privește solicitările Transilvania Cave Diving S.R.L. privind informații legate de termenul la care s-a supus la vot, numărul de voturi, rezultatele votului, centralizarea votului sunt informații care nu pot fi facute publice, pentru a proteja modul de exprimare a votului membrilor comisiei.

Precizam că, cererea transmisă de Transilvania Cave Diving S.R.L. a urmat cu celeritate procedura de vot, dar pentru că nu a existat consens în ceea ce privește categoria restricțiilor a fost depășit termenul solicitat de titular.

În ceea ce privește invocarea pierderilor materiale pentru Transilvania Cave Diving S.R.L., în analiza cererilor pentru eliberarea autorizațiilor, Comisia Patrimoniului Speologic are în vedere protecția bunurilor patrimoniului speologic și nu are un mandat de a evalua sau lua în considerare interesele agenților economici.

Recomandăm în viitor, pentru evitarea unor astfel de situații ca titularul cererii să țină cont de termenul de 30 zile pentru eliberarea autorizației pentru activități în peșteri.

Cu stimă,

Marius Vlaicu
Președinte

Comisia Patrimoniului Speologic

